

## Fokozódnak a légitámadások

**VDK-tiltakozás**

**Két bombázó lezuhant**

● **Hanoi (VNA)**  
A Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminisztériumának szóvivője csütörtökön nyilatkozatban ítélte el az országot elleni amerikai légitámadások fokozódását és követelte a VDK szuverenitása és biztonsága ellen irányuló amerikai cselekmények haladéktalan beszüntetését.

● **Saigon (AFP, AP)**  
Két amerikai vadászbombázó lezuhanását jelentette be csütörtökön a saigoni amerikai parancsnokság. Az egyik, a haditengerészeti légierő A-4 Skyhawk-ja Da Nangtól 19 kilométerrel délnyugatra, a másik, a légierő F-4 Phantom bombázója pedig Laosz területén semmisült meg. A Skyhawk-nál műszaki hibáról beszélt a szóvivő, a Phantom lezuhanásának oka: a laoszi felszabadító erők légvédelmi tüzérése lőtte le.

A B-52-es nehézbombázók Dél-Vietnam északi, felszabadított területeit támadták csütörtökre virradóan, hat hullámban.

A saigoni kormánycsapaton parancsnoksága sok szörványos szárazföldi összecsapásról adott hírt.

Együttal azt is bejelentették, hogy megérkezett Vietnam partjához a Kitty Hawk repülőgép-anyahajó és a ratja állomásozó 75 vadászbombázó máris bekapcsolódott az indokínai légháborúba: Laosz és a VDK területét támadta.

● **Párizs (MTI)**  
Csütörtökön ismét elmaradt a Vietnammal foglalkozó párizsi konferencia ülése, mivel az amerikai, saigoni delegációk nem voltak hajlandók részt venni rajta. A DIFK küldöttsége nyilatkozatban bélyegezte meg a Washingtonnak és saigoni bábjainak a konferencia szabotálására irányuló magatartását.

## Szadat Kuwaitban

● **Kuwait (Reuter)**  
Anvar Szadat egyiptomi elnök csütörtökön Szaúd-Arábiából Kuwaitba, közel-keleti útjának második állomására érkezett.

## Izrael ismét bombázta Libanont

● **Tel Aviv (AP, AFP)**  
Izraeli harci repülőgépek csütörtökön délután mintegy 20 percig tartó támadást hajtottak végre Libanon déli részén, a határtól 11 kilométerre fekvő Kafr Azait palesztin menekülttábor ellen.

## RÁDIÓTELEK

**Genf**  
Csütörtökön a genfi leszerelési bizottság plenáris ülésén Mircela Cvorovics nagykövet, a jugoszláv delegáció vezetője szólalt fel. A zárt ülésről szerzett értesülések szerint Jugoszlávia képviselője sikeresen elvitte a tárgyalásokról a Jugoszláviai Köztársaság nevével ellátott levelet, amelyben megkérte a bizottság dolgozóit, hogy szüntessék le a tárgyalásokat.

**Nicosia**  
Makariosz érsek csütörtökön kormányának tagjaival megvitatta a szigetország helyzetét Ciprusi körök véleménye szerint az érsek a minisztertanács ülését követően kidolgozza a februári görög ultimátumra adandó végleges választ szövegét és ezt újabb minisztertanács ülésen vitatják majd meg, mielőtt továbbítják Athénba.

## Kezdődik a kampány

Csütörtökön hivatalosan is megkezdődött a választási kampány Olaszországban. Május 7-én és 8-án járul majd az urnák elé a mintegy 37 milliónyi olasz választópolgár — kerek két hónap múlva tehát, és mintegy egy esztendővel hamarabb, mint eredetileg tervezték.

Újabb egy évig azonban nem lehetett várni. A „Centro Sinistra”, a balközép kormányzati formula megbukott. Emlékeztet, hányan próbálkoztak Colombo miniszterelnök lemondása után újabb középbal kormányt alakítani és egyiküknek sem sikerült, amíg végül Andreotti egyszínű kereszténydemokrata kormányzata került a bársonyszékbe. De meddig? Egyetlen hétig, nyolc napig csupán, aztán leszavazták a parlamentben. Az Andreotti-kormány is kénytelen volt lemondani. Leone köztársasági elnök felkérésére hivatalban marad ugyan a választásokig, mert valakinek csak kell vezetnie az adminisztrációt — de ez már csak ideiglenes, átmeneti állapot.

Persze, ha végiggondoljuk az Olasz Köztársaság háború utáni történetét: majdnem mindvégig az ideiglenes, az átmeneti állapot dominált benne, a kormányok gyakran majdnem olyan sűrűn váltották egymást, mint a De Gaulle előtti negyedik Francia Köztársaságban.

Ez kétségtelenül nem jó dolog, a bizonytalanság légkörének állandósodása sem a politikusoknak, sem a lakosoknak nem kedvez. Csak hogy létezik és nem lebecsülendő Itáliában az ebből hasznot húzni kívánó radikális jobboldali veszedelem. Amelynek szószólói azt mondják: erős, jobboldali — esetleg katonai diktatúra kell a kormányok sűrű váltakozása helyett, hiszen ezek a kormányok — éppen, mert oly gyakran váltakoznak — úgysem-tudják érdemlegesen előrelendíteni Itália fejlődését.

Csak hogy éppen Olaszországnak elég nagy tragédiát okozott már a szélsőjobboldali „erős kéz” hatalma, Mussolini diktatúrája. Ennek nem szabad megismétlődnie: nemcsak Itália, de egész Európa számára súlyos csapást jelentene.

Lehet, hogy a középbal kormányzat soha többé, az új választások után sem forr össze újra, mert lejárt az ideje. Nem jár le azonban, sőt most jött el igazán az ideje a baloldal összefogásának, minden demokratikus erő egységbe tömörülésének. Ezt ajánlja az Olasz Kommunista Párt. A májusi választásokon és azután is: ez az igazi alternatíva Itáliában.

## Párizsi emberrablás

● **Párizs (MTI, DPA, AFP)**  
A francia politikai pártok és szakszervezetek egyöntetűen elítélték azt az emberrablást, amelyet az önmagát „új népi ellenállásnak” nevező ultrabalos csoport tagjai hajtottak végre szerdán délelőtt a Párizs melletti

Boulogne-Billancourt-ban, amikor ismeretlen helyre hurcolták Robert Nogrette-t, a Renault-művek személyzeti ügyekkel foglalkozó főtisztviselőjét. A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága nyilatkozatában hangsúlyozta: a munkássztyál fegyvermezzelt magatartása meghiúsította a hatalom által szőtt politikai összeesküvés első szakaszát. Ez az összeesküvés arra irányul, hogy mesterségesen az állandó zűrzavar légkörét teremtsék meg az országban. Az FKP határozottan elítéli a Renault-művek főtisztviselőjének elrablását. Az ilyen megengedhetetlen cselekedetek, melyeket a munkássztyáltól és a munkássztyálomtól teljesen idegen, elszigetelt csoportok követnek el, nyilvánvalóan csak arra szolgálnak, hogy ürügyet szolgáltatassanak ahhoz, hogy még élesebb tegye politikájának, sőt intézményeinek önkényes jellegét.

Georges Pompidou francia köztársasági elnök a párizsi mezőgazdasági kiállítás meg-

látogatásakor tett nyilatkozatában „szegénytelen cselekedetnek” nevezte Robert Nogrette elrablását. Ezt a tényt semmivel sem lehet igazolni — mondta, majd hozzáfűzte, hogy a kormány megteszi a szükséges intézkedéseket.

Az Europe-1 rádióállomásának egy önmagát megnevezni nem hajlandó személy — aki egyébként bejelentette, hogy ő Nogrette elrablójának egyike — közölte, hogy a főtisztviselőt pénteken délelőtt szabadonbocsátják.

## Az indiai felszabadítók hazatérnek

● **Dacca (TASZSZ)**  
A bengáli nép felszabadító harcában részt vett indiai csapatok hamarosan végleg elhagyják Bangla Desh területét. Az indiai katonák a megállapított határidő előtt két héttel hazatérnek. Daccában március 12-én lesz az indiai fegyveres erők búcsúztatása.

Az ország fegyveres erői már átvették a katonai táborok irányítását. Valamennyi fegyver, hadianyag, és

## A 35. németközi megbeszélés

● **Berlin (MTI)**  
Csütörtökön Berlinben találkozott dr. Michael Kohl, az NDK és Egon Bahr, az NSZK államtitkára, hogy folytassa a két német állam közti általános közlekedési egyezményvel kapcsolatos megbeszéléseit. A két delegáció 35. alkalommal találkozott a tárgyalások megkezdése, 1970 márciusa óta.

Az államtitkári szintű német államközi megbeszélések 35. fordulójának első napja csütörtökön délután négyesemközti tárgyalással ért véget.

A kétnapos találkozó első napjáról kiadott közlemény szerint Kohl és Bahr államtitkár az általa vezetett küldöttségek tagjainak és szakértőknek a bevonásával csütörtökön folytatva megbeszéléseit az NDK és az NSZK általános közlekedési szerződéséről. A két ország szakértői a nap folyamán külön is találkoztak és megvitatták a teherjárművek szavatossági biztosítása kérdéseinek szerződéses rendezését.

A két államtitkár négyesemközti konzultációján — a DPA értesülése szerint — a húsvéti látogatások lebonyolításának gyakorlati kérdéseiről volt szó.

Az NDK és az NSZK küldöttsége pénteken folytatja megbeszéléseit Berlinben.

A Német Demokratikus Köztársaság fővárosában hamarosan megnyitja kapuit az a 27 iroda, ahol a demokratikus Berlin lakosai vízumot igényelhetnek húsvétkor és pünkösdkor hozzájuk látogató nyugat-berlini rokonai és ismerősei számára. Ilyen irodákat Nyugat-Berlinben is nyitnak, ahol a nyugat-berliniek igényelhetnek határátlépő vízumot, s az eljárás megkönnyítése végett az NDK-hatóságok a felek kívánságára postán is kiküldik a vízumot.

## Utazás Nyugat-Európában

**4. A kultúra „szabadsága“**



Az előadás végén a színpadra hívják táncolni a közönséget

Itt minden látható, itt két gyilkolás és egy nyílt színi erőszak között... találkozik — s ez olyan jó minden megtekinthető. Parancsoljon egy páholyt a bécsi operába, München szex-műfaj világában. A sex hullámai nem lettek kisebbek, legfeljebb vihart nem kaparnak. A bécsi moziban a „World sex report” című film a tudományosság palástjában mutatja be, hogy a világ különböző tájain milyen rafinált módokat eszeltek ki a vágy felkeltésére és kielégítésére.

A pucérság, a vér, a féltelenség világába látó dallammal úszik be a Love Story negédes története. Az Arthur Hiller rendezte film az irodalmi anyag giccse tartalmát egészítette ki a film giccslehetőségeivel. Merített az évtizedek „kaméliás hölgyei” alakításaiból, rokona ennek az „alkotásnak” a magyar Meseautó, s a szentimentális sztori sugallja politikai célját: a milliomas ember, a középosztálybeli szíve tiszta arany, az egymásra találás szükséges és lehetséges, ha kell, a halál árán is, mert hát a „nemesemete” megváltása semmilyen áron sem drága. Mind ez a világhírű zsongító látó dallammal, a nyugati ember végre „tisztá” érzellemmel

Közönség... Három éve tartja magát a Hair (Haj) című beatmusical. Kifűzős zenéje és a darab szándéka is vonzza a nézőket. A porte Saint-Martinben minden este a polgárt „pukasztják”. Először csak külsőségekkel: ágyékkötős fiatalember kötéltre csimpaszkodva a nézőtér fölé rája magát, félméteresen japán lány jól szituált úriember ülésbe ül, de később a mondanivaló is a nyársolgár ellen fordul. Kifigurázzák a puccos úriasszonyt, a degenerált üzletembert, s az első rész végén teljes meztelenségűkkel protestálnak. Később határozottabb politikai tartalmat kap a darab, az egyik nagyhatást behívják katonának, de ő nem hajlandó a vietnami frontra menni, elégeti behívóját, jönnek a rendőrök, dörren a géppisztoly, s a fiú csak ezt mondja: „Je pardonne...”, je pardonne...”, én kérek bocsánatot, ennekem kell elnézésért könyörögnöm! Az előadás végén a nézőket hívják a színpadra: a kifűző zenére táncoljanak velük, azonosuljanak szándékkal. S estéről estére táncolókkal telik meg a színpad...  
Fóti Péter

Következik:  
**5. Tüntető fiatalok**

## Városok és városalakók

Szidni és szeretni, örök elégedettségben sietni végig utcáin, tölködni villamosaira, autóbuszaira, s néha mintegy varázslat által megérintve, nyitni szemet szépségeire: ilyesformán él a városlakó. Ha távol a központtól, akkor a nehézkes közlekedésre, ha a város centrumában, akkor a zajra panaszkodik, bentebb a benzinszagra, kintebb a porra. Mégis: az urbanizáció megállíthatatlan; míg a falusi lakosság népessége csökken, a városok rohamosan növekszik.

Az emberiség története — városok története, hangozt el nemrégiben a televízióban. A városiasodás azonban nemcsak történelmi korok, társadalmi berendezések szerint más és más, országoként és vidékeként is változó, ahogy minden település. Másként fejlődtek azok a városok, amelyek hegyvidéken épültek, másként azok, amelyek a síkra, más viszonyok ala-

kötötték a folyópartiakat, s megint mások a tengerpartiakat. Bár a városépítés a házgyárak elterjedése által határozottan uniformizálódott, a város lakóinak igényei is igen különböznek egymástól.

Szegeden például nagy a tábora azoknak, akik még a századfordulóra is szeretnék nem is mostani, hanem régebbi csendjében, tisztaságban megőrizni városukat. Félnek a magas házaktól, a gyorsan szaporodó számú autóktól — s nem csak az idősebbek. Azok is, akik már itt is kezdik tapasztalni az urbanizációs ártalmakat, akik szerint már most meg kellene kezdeni a védekezést a jövő generációi védelmében.

Nemrégiben az egyetemek, főiskolák professzorai, tudósai vitatkoztak ezekről a kérdésekről a város főépítésével, jó néhány figyelemre méltó okfejtéssel ismertette meg a jelenle-

vőket. Például azzal, hogy bár műemlék jellegű épületeink megmentése, fenntartása nagy áldozatokkal járna, s az is igaz, hogy nem hasonlíthatók értékben más városok századokkal régebbi műemlékeihez — a jövőnek meg kell őrizni valamit a múltból, arra gondolva, hogy a ma csak százéves épület unokáink korában már valóban műemlékké patinásodik.

A város és lakói között nem túl régi-giek ezek az ellentmondások: míg a város lényegénél fogva arra teremtett, hogy a társadalom fejlődésének dinamizmusát a települések hierarchiájában legmagasabb fokon fejlessze ki, a (róla elméletileg leválasztott) városalakóknak hagyománytisztellete fékezheti, Erzelem és értelem olykor összeütözik: mert a városban élőknek is érdekben áll, hogy szociális szempontból környezetük minden igényt kielégítsen, ugyanakkor félnek ennek a fejlődésnek kellemetlenebb, de egyelőre leküzdhetetlen velejáróitól.

Városunkban tán még nagyobb ez az ellentmondás, mint másutt, amit akkor tapasztal az ember, ha valami újnak szele érinti meg az embereket. Még sohasem hallottam védeni ak-